

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d. n. 3-7-ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

## Fontos határozatokat hozott a Gazdasági Főtanács A közszolgálat átszervezése - Különleges státusz az állami közegészségügyi alkalmazottak részére - Alumínium 50 filléresek, 5, 10 és 20 forintos ezüstérmék kerülnek forgalomba

A Gazdasági Főtanács április 1-én tartott ülésén számos nagyfontosságú racionalizálási kérdésben döntött. Fontos kérdése a népi demokráciának a közszolgálatnak, a modern követelményeknek megfelelő átszervezése. Ezen cél elérése érdekében a GF utasította a szakminisztereket annak megállapítására, hogy bizonyos munkakör ellátásához milyen személyi szükséglet vehető figyelembe. Ennek segítségével a létszámemelés kérdéseit a jövőben tárgyi alapon tudják majd az illetékes hatóságok elbírálni.

Az eddigi rendszer szerint mar-nalevelet csak egy alkalommal lehet átírással átruházni, újabb eladás esetén új marhalevelet kellett a vevőnek kiváltani. A GF ezt a papírt és időpazarló rendszert megváltoztatta. A jövőben marhalevelet megfelelő rovatokkal fogják készíteni, az újabb átírások rávezetése céljából.

A GF hozzájárult ahhoz, hogy a közellátási hivatal vételi jegyeket vezessen be a konyhakerti, virág és fűmagvak, valamint a hűvelyesek vásárlásánál. A vételi jegy bevezetése lehetővé teszi, a felesleges kereskedői kéz kikapcsolását is, ami az árak csökkenésében fog megnyilvánulni. Ez utóbbi körülmény lehetővé teszi, hogy export

árunk ezekben a fontos kiviteli cikkekben versenyképesek legyenek.

A gazdasági kormányzat gondoskodni kíván a gazdák részleges szükségleteinek biztosításáról. A részleges MOSZK után haladéktalanul eljut a vidéki kereskedőkhöz.

A GF a gyümölcskonzerv ipar export-tevékenységének elősegítésére februárban 250 vagon kedvezményes cukorkiutalást biztosított a gyárak számára. A csütörtöki ülésen hozzájárult ahhoz, hogy ezt a mennyiséget további 200 vagonnal növeljék, amennyiben a gyümölcskonzerv-ipar egyéb területein konkrét export kötések jönnek létre.

A GF csütörtöki ülésén az 1949. év hátralévő időszakára szétosztotta a rendelkezésre álló kátrányt és a kátránytermékeket, a felhasználás fontosságának figyelembevétele mellett.

Az aprópénzhányt enyhítése és a fizetési forgalom megkönnyítése érdekében a GF hozzájárult 10 millió darab 50 filléres érme forgalombahozatalához. Az új 50 filléres alumíniumból készülnek, igen tetszetős kivitelben.

A centenárium kelte megünneplése céljából a GF már a múlt évben hozzájárult ahhoz, hogy a márciusi forradalomban és annak elő-

készítésében jelentős szerepet játszó Petőfi, illetve Széchenyi képét ábrázoló 5 és 10 forintos ezüstérmék kerüljenek forgalomba. Most a GF hozzájárult ahhoz hogy a korlátozott számú 20 forintos ezüstérméket is forgalomba hozzon a pénzügyminisztérium, amely a 48-as forradalomban fontos szerepet betöltő Táncsics Mihály arcképét fogják megörökíteni.

A GF különleges státuszt alapított meg az állami közegészségügyi alkalmazottak részére. Ennek során a kórházi alkalmazottak valamint a hatósági és községi orvosok illetményei jelentős mértékben emelkedni fognak. Különösen felemel az új státusz a tanyai orvosok illetményeit. Az új illetmények január 1-től visszamenőleg léptek hatályba.

Az államosítások során az a hátrányos helyzet állt elő, hogy a kollektív szerződések szerint fizetett vállalatok munkásai ugyanazon munkáért magasabb díjazásban részesültek, mint a régi állami üzemek dolgozói. Ezeket az eltérő fizetéseket a gazdasági kormányzat egységesíteni kívánja. Elsőnek a MAVAG vonatkozásban kerül kiadásra kormányrendelet, amely szabadválasztás alapján lehetővé teszi, hogy dolgozók kollektív szerződés szerint kapják bérüket.

## Vasárnap lesz a Szovjet-Unió által visszaadott zászlók ünnepélyes átadása

Azt a 203 db 18-19. század hadjáratai során orosz kézre került magyar zászlót, amelyet a Szovjetunió baráti gesztusa juttat vissza a magyar népnek, április 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor ünnepélyes keretek között a Hősök tere adták át a magyar nép képviselőinek.

Az ünnepség a honvédség díszszemléjével kezdődik. Szakasits Árpád megnyitja után Tildy Zoltán köztársasági elnök és Puskin szovjet nagykövet mondják el ünnepi beszédeiket, majd Kuraszov vezérezerede adja át a zászlókat Pálffy György altábornagynak, a honvédség felügyelőjének.

A honvédség díszszáda ezután a zászlókkal végigvonul az Andrássy úton a Szabadság térre, ahol

a köztársasági elnök, a szovjet kül-döntés, a kormány, az országgyűlés, a demokratikus pártok és tömegszervezetek képviselői koszorúzzák meg a szovjet hősi emlékművet.

A Szabadság térről a díszszáda, a tömegszervezetek díszszakaszával együtt a Nemzeti Múzeum elé vonul, ahol Mihályi Ernő miniszter, a Történelmi Emlék Bizottság főtitkára veszi át a zászlókat, amelyeket a Nemzeti Múzeum előcsarnokában díszes tartókban helyeznek el.

Délután fel 3 órakor Veres Péter honvédelmi miniszter a Gellért szállóban ebédet ad a Budapesten tartózkodó szovjet katonai küldöttség tisztjeire.

## Jönnek a hadifoglyok

Máramaroszigetről nyert értesülés szerint a Szovjetunióban berakodásra készen áll az első hadifoglyoszerelvény 1800-2000 hazatérő magyar hadifoglyal. A szerelvény a napokban érkezik Máramaroszigetre és a jövő héten Debrecenbe.

## Miért nem lesz háború?

Miért nem lesz háború? — Ezt fejtegette többek között Révai József kül- és belpolitikai beszámolójának során, amelyet szerdán este a szakszervezetek kommunista funkcionáriusai előtt tartott.

A háború kérdéséről számos amerikai jobboldali politikus és közíró úgy nyilatkozik, hogy háború nem lesz — mondotta Révai József. — Idegháború folyik, de nekünk jök az idegeink. Vannak erők, amelyek háborút akarnának, de a háború megindításának feltételei hiányoznak. Amerika katonailag nincs felkészülve egy háborúra és az imperialisták nem esnek abba a hibába, hogy az atombomba jelentőségéről terjesztett híreket maguk is elhitik. Az amerikai népből sincs háborús hangulat, sőt, ott is erősödik a béke hívelnek tábora, egyébként is háborút csak akkor indíthatnának, ha lennének európai országok, amelyek területüket hadviselési célra kölcsönadnák. Ilyen országok azonban nincsenek. Ezt a komolyabb jobboldali közírók és politikusok is hangsúlyozták, a nyugati blokk ellenfele is. Az amerikai imperialisták ismerik önmagukat és ismerik a Szovjetuniót, valamint a népi demokráciának erejét is, ezért nem szánják el magukat a háborúra, ezért nem lesz háború.

A belpolitikai kérdésekről szólván, Révai József kijelentette, hogy az új államosítások és az egyre fokozódó munkaversenyek olyan rejtett erőforrásokat tartalmaznak, melyek kiakasztják a jelszót: „Megvalósítjuk a hároméves tervet két és fél év alatt.”

Végül hangsúlyozta, hogy a demokrácia vezető ereje a munkáosz-tály, amelynek azonban meg kell osztani a hatalmat más osztályokkal és rétegekkel, elsősorban a dolgozó parasztsággal.

## osztrák kérdésben újabb nagy engedmény: jelent. A Szovjetunió eredetileg 200 millió dollárt igényelt Ausztriától és ezt az összeget néhány héttel ezelőtt 150 millióra szállította le. A most történt újabb 25 millió engedmény tehát komoly haladást jelent a békes megegyezés felé vezető úton.

(MTI)

**HUDEK**  
Csehszlovákiának az Egyesült Nemzetek Szervezeténél helyet foglaló megbízottja átnyújtotta a főtitkárnak Benes elnök levelét, amely közli, hogy Papanek volt megbízottat elmozdították helyéről és egyedül Hudek jogosult Csehszlovákia képviselőjére.

**AZ OLASZ**  
szakszervezeti szövetség végrehajtó bizottsága úgy határozott, hogy április 8-án Olaszország minden üzemében felfüggeszti a munkát, így tiltakozik az ellen, hogy az utóbbi időben támadások érték a szakszervezetek tagjait és e támadásoknak több szakszervezeti tag áldozatul esett.

**WALLACE A „FÉLELEM HULLÁMRÓL”**  
Newyork. Wallace szerdán este beszédet mondott a Brooklyn-i olasz-amerikai bizottság védnöksége alatt megtartott gyűlésen. Kijelentette, hogy a katonai vezetők és az USA világhatalmasságai felelősek azért a „félelem-hullámról”, amely most minden ok nélkül elárasztotta Amerikát. Wallace elsősorban Sullivan tengerészeti minisztert támadta. A miniszter — mondotta — fölösleges módon rémítgeti polgártársait azzal a hamis kijelentésével, hogy az amerikai partok mentén „idegen buvárnaszádokat” észleltek. Az amerikai politika — mondotta — a továbbiakban — nem védekező hanem támadó. Amerika törekvése az, hogy minél nagyobb működési területet szerezzen meg az egyes monopóliumok számára. (MTI)

**A Szovjet-Unió ratifikálta a magyar-szovjet szerződést**  
A moszkvai rádió jelentése szerint a Szovjetunió Legfelső Tanácsának elnöksége tegnap ratifikálta a február 18-án Moszkvában megkötött magyar-szovjet barátság, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási egyezményt.

**JAVULTAK AZ OSZTRÁK ÁLLAMSZERZŐDÉS KILÁTÁSAI**  
A londoni rádió jelentése szerint a legújabb szovjet javaslat az

**Vasúti arcképes Igazolvány-képek**  
HORVATH, Simonffy utca 1/b.

## Gibraltárt, Spanyol-Marokkót, Máltát az Egyesült Államok ellenőrzése alá akarja vonni A washingtoni vegyesbizottság azonban elvetette Spanyolország bevonását a Marshall tervbe „Németország kettéosztása befejezett tény”

Páris. (Telepress) Az Egyesült Államok földközi tengeri támaszpontokra irányuló törekvésének központjában most az angolok délelőtti gibraltári kapuját őrző erődítmény áll. Spanyol köztársasági forrásból származó értesülések szerint tárgyalások folytak az Egyesült Államok képviselői és a madridi kormány között Gibraltár közös felhasználásáról. Amerika feltétele, hogy Spanyolország bevonása az Egyesült Államok ellenőrzése alá Spanyol-Marokkót. Az Egyesült Államok érdeklődése Málta iránt az olasz válaszások időpontjának közeledésével mindinkább fokozódik. Az amerikaiak már indítványt is tettek Angliának Málta „ideiglenes” felhasználásáról. Spanyol-Marokkó amerikai ellenőrzésének első javaslatát februárban terjesztette a madridi kormány elé Sherman altengerész nagy és Egyesült Államok földközitengeri hajóhadának parancsnoka. Megígérték többek között a külföldi spanyol köztársasági mozgalom felszámolását is, ha Madridban teljesítik az Egyesült Államok kívánásait. Ezeket az ígéreteket koronázta meg Gibraltár spanyol-amerikai közös felhasználásának ajánlata, cserébe Spanyol-Marokkót. Az Egyesült Államok hajóhadá közben kényelmesen berendezkedik Gibraltár kikötőjében, mint az állandó olaszországi cirkáló útjának támaszpontján.

**MÉGŐS SIKERÜL...**  
Washington. Az amerikai képviselőház és szenátus vegyes bi-

zottsága csütörtökön elvetette Spanyolországban a gazdasági újjaépítési tervbe való felvételét.

**A MOSZKVAI RÁDIO**  
jelenti: A berlini Szövetséges Ellenőrző Tanács legutóbbi ülésén min. ismeretes, a nyugati hatalmak képviselői nem voltak hajlandók teljesíteni a szovjet küldöttségnek azt a jogos követelődést, hogy adjanak tájékoztatást az ellenőrző tanács háromhatalmi értekezleten Németországról hozott határozatokról. Minthogy a szovjet küldöttség többszöri kérésére is hiábavalónak bizonyult, a küldöttség elhagyta az ülést. Németország kettéosztása befejezett tény lett. Az ellenőrző tanácsal párhuzamosan Bizoniában kettős övezeti tanácsot alakítottak, majd még ennél is tovább mentek, bábormányt szerveztek. Mindez megmagyarázza, hogy miért szűnt meg a berlini Szövetséges Ellenőrző Tanács, mint a rémet ügyek legfelsőbb irányítására hivatott nagyhatalmi szerv, mondja a moszkvai rádió.

**A MARSHALL-TERV**  
két három napon belül a gyakorlati megvalósulás stádiumába lép. Az amerikai képviselőház tegnap 329 szavazattal 74 ellenében elfogadta a Marshall-tervet és a görög, török, kínai segélyprogramot egybefoglaló törvényjavaslatot. A kongresszus egyeztető bizottsága már ma hozzájárult a képviselőház és a szenátus által meg-

szegyeztetéséhez és a jelek arra mutatnak, hogy Truman még a hét vége előtt aláírja a Marshall-tervre vonatkozó törvényt. A képviselőház egyébként tegnap 188:104 arányban ismét úgy döntött, hogy Franco Spanyolországát is bevonják az újjáépítési programba.

**AZ AMERIKAI KÉPVISELŐHÁZ**  
megajánlasi bizottsága felhívta az atomerő bizottságot, hogy sietesse programjának végrehajtását és újabb 150 millió dollárt szavazott meg a Bizottság számára. Ezzel az atomerőbizottságnak a folyó költségvetési évből rendelkezésre álló összeg 659 millió dollárra emelkedett.

**A TRIESTI**  
amerikai katonai hatóságok szerdán közölték, hogy jövő kedden „az USA-hadsereg napján” a triestini szabad területen állomáscso 5000 főből álló amerikai haderő teljes harci felszereléssel, tankokkal és páncélosokkal „ünnepi felvonulást” tart. A felvonulás célja — hangzik a jelentés, — hogy fitogtassa az amerikai haderő teljes felkészültségét a törvényes rend biztosítására, valójában azonban „hangulatkeltés” a közelgő olasz választásokra. (MTI)

szavazott törvényjavaslatok öss-





